
Das Netzwerk der Sozialpartner der Deutschen Bahn.
Leistungen für Mitarbeiterinnen

und Mitarbeiter.

Immer im Vorteil – mit DBplus



Liebe Kolleginnen und Kollegen,

bereits seit Jahren arbeitet die Deutsche Bahn mit ihren fünf   
Sozialpartnern, der BAHN-BKK, der Stiftungsfamilie BSW & EWH,  
den DEVK Versicherungen, den Sparda-Banken und dem Verband 
Deutscher Eisenbahner-Sportvereine (VDES), eng zusammen.   
Mit „DBplus“ werden unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter  
künftig noch mehr persönliche Vorteile genießen können. Dieses 
Heft bietet Ihnen einen Überblick über die verschiedenen Angebote 
und exklusiven Konditionen unserer Sozialpartner. Im Übrigen  
profitieren davon nicht nur die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter, 
sondern  auch das Unternehmen Deutsche Bahn. Denn als Arbeit-
geberin ist es für uns ein zusätzliches Plus, wenn wir Bewerber und 
Interessenten auf diese Leistungen verweisen können.

Herzliche Grüße

Martin Seiler,
Vorstand Personal und Recht,  
Deutsche Bahn AG
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Immer gesundheitlich abgesichert. 

Mit der BAHN-BKK

Die Präventionskasse

Wer sind wir?

 
– Die BAHN-BKK ist mit mehr als 680.000 Kunden einer der größten  
   betrieblichen Krankenversicherer Deutschlands.
– Sie ist die Unternehmenskrankenkasse der Deutschen Bahn AG.
– Sie bietet als Spezialistin für Unternehmen und Mitarbeiter in der Verkehrs- 
   branche einen umfassenden Service und spezifische EXTRAS.
– Die BAHN-BKK gehört zu den innovativsten und attraktivsten Krankenkassen   
   in Deutschland.

Service mit Herz
Jede Krankenkasse ist nur so gut wie ihr Service.
Deshalb sind wir gerne für Sie da – persönlich, telefonisch und online.

EXTRAS für Familien
Wer Kinder hat, für den steht das Wohl der Familie an erster Stelle.
Das wissen wir und bieten Ihnen deshalb viele EXTRAS speziell für Familien.

Bonus für Aktive
Wir belohnen Sie mit bis zu 150 Euro pro Kalenderjahr.  
Darüber freuen sich Ihre Gesundheit und Ihr Geldbeutel.

Unsere wichtigsten EXTRAS für DB-Mitarbeiter

– InfoMedicus: die weltweite, kostenfreie Gesundheitshotline der BAHN-BKK
– FacharztPlus: telefonische Beratung und Expresstermin
– Förderung alternativer Heilmethoden: Osteopathie, Homöopathie, Kneipp,
   anthroposophische Medizin, traditionelle chinesische Medizin, Akupunktur
– fit4life-Aktivtage: Gesundheitsurlaub mit persönlichem Bonus
– Personal Training: Wir machen Sie fit: in zehn Einheiten à 30 Minuten,
   mit einem persönlichen Trainer an Ihrer Seite. Sie nehmen regelmäßig teil,
   wir übernehmen die Kosten.
– Premium-Krankenzusatzversicherungen: exklusive Angebote mit der DEVK
– Kostenfreie 0800-Servicenummer täglich von 8 bis 20 Uhr – auch am Wochenende
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Immer jemanden an seiner Seite haben.

Mit der Stiftungsfamilie 
BSW & EWH

Miteinander – Füreinander

Mit kleinem Beitrag Großes bewirken und das eigene Wohlbefinden steigern,  
z. B. in den BSW-Hotels und -Ferienwohnungen.

Wer sind wir?

Die Stiftungsfamilie BSW & EWH bietet individuelle Leistungen für Beschäftigte 
im Bahnbereich und deren Familien in allen Lebensphasen –  
auch über das aktive Berufsleben hinaus.

Schon ab 3,50 Euro im Monat können Sie auf das gesamte Leistungsspektrum der Stiftungsfamilie zugreifen –  
und zugleich Gutes tun. Azubis und Dual Studierende sind schon ab 2 Euro im Monat dabei. Ein freiwillig höherer 
Beitrag ist jederzeit möglich.

Rund eine viertel Million Menschen sind bereits Teil der Stiftungsfamilie und profitieren von den Leistungen, 
z. B.: 

– Professionelle Sozialberatung
– Eltern-Kind-Coaching
– Suchtprävention
– Vereinbarkeit von Privatleben und Beruf
– Pflegeberatung
– Mutter-/Vater-Kind-Kuren
– Praktische Alltagshilfen
– Finanzielle Unterstützungsleistungen
– Kinder- und Jugendferien
– Urlaubs- und Reiseangebote
– Freizeitgestaltung
– Ehrenamtliche Unterstützungen und Aktivitäten
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www.stiftungsfamilie.de
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Immer auf Nummer sicher gehen.

Mit der DEVK. 
Gesagt. Getan. Geholfen.

Wer sind wir?

Die DEVK ist eine betriebliche Sozialeinrichtung der Deutschen Bahn –  
vor über 135 Jahren von Eisenbahnern für Eisenbahner gegründet.  

Exklusiv für DB-Mitarbeitende
Sie ist Euer Ansprechpartner für die DB Altersvorsorge. Außerdem ist die DEVK 
die erste Adresse für den beruflichen und privaten Versicherungsschutz: Denn 
als DB-Mitarbeitende profitiert Ihr und Eure Familien von exklusiven Konditionen.

Zum Beispiel fahrt Ihr mit der Kfz-Versicherung der DEVK stets auf Nummer 
sicher. Neben extra günstigen Konditionen warten jede Menge starke Leistungen 
und ein schneller, unkomplizierter Service.

Immer in der Nähe
Mit bundesweit rund 1.200 Geschäftsstellen - davon 400 zertifizierte DBplus-Experten - und 19 Regionaldirektionen 
ist die DEVK immer in Eurer Nähe. 24 Stunden am Tag, sieben Tage die Woche ist sie bei Fragen erreichbar.

DB Altersvorsorge
Ihr möchtet Euch auch im Ruhestand noch Wünsche erfüllen können? Mit der DB Altersvorsorge baut Ihr effizient 
für den Ruhestand vor und könnt Euch Unterstützung vom Arbeitgeber sichern (mindestens 276 Euro im Jahr).

DB Berufsunfähigkeitsabsicherung
Schützt Euch vor den finanziellen Folgen einer Berufsunfähigkeit - zu fairen Konditionen und mit erleichterten  
Annahmerichtlinien.

Individuelle Angebote
Für die besonderen Risiken bei Eurer tagtäglichen Arbeit im Verkehrsbereich.

Bahn Spezial
Jetzt Exklusivangebot für DB-​Mitarbeitende nutzen: wertvolle Krankenzusatzleistungen, günstige Beiträge,  
keine Gesundheitsprüfung oder Wartezeit.

Berufshaftpflichtversicherung
Weil Fehler passieren können: finanzielle Absicherung auf DB-Berufsbilder abgestimmt - z.B. Schutz bei Regress- 
ansprüchen.

Eisenbahner-Tarif für die ganze Familie
Ihr könnt nicht nur Euch selbst günstig absichern, sondern auch Eure Lebenspartner und Kinder.  
Als Versicherte werden auch sie Mitglieder der DEVK-Vereine.
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Immer finanziell gut beraten. 

Mit den Sparda-Banken.

Gemeinsam mehr 
als eine Bank.

Wer sind wir?

 
Die elf regionalen Sparda-Banken sind seit Jahren die Filialbanken, die die  
zufriedensten Kunden lt. Kundenmonitor haben. Sie finden die Sparda-Banken 
oftmals in der Nähe von Bahnhöfen, in den AppStores oder über das Intranet 
der Bahn. Die Mitarbeiter der Sparda-Banken sprechen Ihre Sprache, denn die 
Sparda-Banken haben ihre historischen Wurzeln bei der Bahn. Durch den Erwerb 
eines Genossenschaftsanteils können Sie als Miteigentümer die Geschäftspolitik 
aktiv mitgestalten.

Gemeinschaft, die Bankgeschäfte fair und einfach macht ...

... mit persönlicher Beratung, günstigen Konditionen und dem sicheren Rückhalt von 3,6 Millionen  
genossenschaftlichen Mitgliedern.

Ihre Vorteile auf einen Blick:

– Mehr als ein Vierteljahrhundert höchste Kundenzufriedenheit unter den Filialbanken
– Leistungsstarkes Girokonto
– Faire Konditionen bei Geldanlagen und Finanzierungen
– Mitbestimmung als Miteigentümer
– Rund 400 Filialen, vielen davon in der Nähe von Bahnhöfen
– Bargeldversorgung an mehr als 3.600 Cashpoolautomaten oder bei vielen Supermärkten/Einzelhändlern.
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Immer in Bewegung bleiben.

Mit dem VDES  – 
Sport der Bahn.

Wer sind wir?

 
Der VDES führt Sportveranstaltungen auf regionaler, nationaler und inter- 
nationaler Ebene durch, organisiert den Mitarbeitersport der Bahn und  
betreut die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der DB im Bereich Gesundheit  
und Prävention.

Es lebe der Sport der Bahn …
… ob Fitnesstraining in einem unserer Vereine oder die Teilnahme an einer
Meisterschaft – mit dem VDES kann jeder seinen Sport ausleben.

#sportderbahn ...
... wir halten Euch auf unseren Social-Media-Kanälen auf dem Laufenden!

Der VDES …
... bietet ein breites Spektrum an Möglichkeiten mit den fünf Säulen:

– Gesundheitsförderung und Prävention
– Mitarbeitersport
– DB I VDES AktivWelt
– Sport im Verein
– Bildungs- und Aktivurlaube

VDES-Leistungs-Highlights:

– DB I VDES AktivWelt: Digitale Plattform für alle DB-Mitarbeitenden mit täglichen Aktivpausen am Arbeitsplatz 
   und Online Challenges, z.B. Lauf-, Workout-, Schritte- und Rad-Challenge
– Mitarbeiterturniere und Sportevents, u. a. bundesweite Firmenläufe
– Eisenbahner-Meisterschaften in unterschiedlichen Sportarten auf regionaler, nationaler und internationaler Ebene
– Bundesweite Azubi-Fußballturniere mit Endturnier
– DB-Auswahlmannschaften in verschiedenen Sportarten
– Bundesweites vielfältiges Sportangebot mit über 75 Sportarten in ca. 280 Eisenbahner-Sportvereinen
– Individuelle und betriebliche Gesundheitsförderung im Rahmen des Betrieblichen Gesundheitsmanagements der DB
– „Freizeit-Aktiv“ – Sport- und Aktivwochen
– Bildungsurlaube zu verschiedenen Gesundheitsthemen
– Sonderkonditionen bei führenden Fitness-Studioketten
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Änderungen vorbehalten  
Einzelangaben ohne Gewähr  
Stand 01.06.2021
www.dbpluspartner.de

Fotos 
DB AG 
iStock

BAHN BKK
Zentrale

BSW & EWH  
Stiftungsfamilie

DEVK
Versicherungen

Sparda-Bank

VDES  
Geschäftstelle 

Franklinstraße 54, 60486 Frankfurt am Main  
Telefon 0800 2246255 (kostenfrei) 
service@bahn-bkk.de 
Nähere Informationen erhältst Du unter 
www.bahn-bkk.de/db, www.puls4u.de

Münchener Straße 49, 60329 Frankfurt am Main  
Telefon 0800 2651367 (kostenfrei) 
info@stiftungsfamilie.de 
www.stiftungsfamilie.de

Riehler Straße 190, 50735 Köln 
Telefon 0800 4757757 (kostenfrei) 
dbplus@devk.de 
www.bahn.devk.de

Bei allen Fragen rund um das Girokonto,
zu Geldanlagen oder unsere aktuellen
Darlehensangebote wenden Sie sich
bitte an Ihre regionale Sparda-Bank.
Nähere Informationen erhalten Sie unter
www.sparda.de

Weilburger Straße 24, 60326 Frankfurt am Main  
Telefon 069 2722770 
eisenbahnersport@vdes.org 
www.vdes.org

http://www.bahn-bkk.de/db
http://www.puls4u.de
http://www.stiftungsfamilie.de
http://www.bahn.devk.de
http://www.sparda.de
http://www.vdes.org
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